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Fluctuation des fréquences fi
Une urne contient 3 boules rouges et 7 boules vertes.

On tire 10 boules et on note le nombre de boules vertes obtenue.  On répète cette expérience 7 fois. Les résultats sont notés dans le tableau suivant :
N° du tirage

Série N°1

Série N°2

Série N°3

Série N°4

Série N°5

Série N°6

Série N°7
Nbre de boules vertes

8
5
10
6
7
6
7
Fréquence de boules vertes 
(en %)

80%

Représenter, sur graphique suivant, les fréquences de boules vertes obtenues :
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( On constate que les fréquences………………………… autour  de la fréquence théorique p de boules vertes qui est de 70 %.
· Stabilisation de la fréquence

Le tableau suivant regroupe le nombre de boules vertes obtenue  à différent moment du tirage (après 10 boules tirées ; après 20 boules tirées, après….). Compléter la dernière ligne du tableau :
Nombre total de boules tirées

10

20

30

40

50

60

70

Nbre total de boules vertes

8

13

23

29

36

42

49

Fréquence de boules vertes (en %)

80%

65%











( On constate que plus le nombre total de boules tirées augmente plus la fréquence se …………………………………vers la fréquence théorique p de …… %. 
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	· Stabilisation de la moyenne des fréquences fi
Une urne contient 3 boules rouges et 7 boules vertes. Il y a donc une proportion 

théorique p=…. % de boules vertes dans l’urne.
On effectue 10 séries de tirages de 30 boules. Nous obtenons les résultats suivants :

Série N°

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Nbre de boules vertes

21
18
30
21
18
21
21
24
18
21
nombre de boules tirées
30
30
30
30
30
30
30
30
30
30
Fréquence fi en % de boules vertes

70
60
Moyenne des fréquences fi en % de boules vertes 
(arrondir à l’unité)
70
65
Le graphique suivant représente la moyenne des fréquences fi de boules vertes :
( La moyenne des fréquences fi de boules vertes se stabilise vers la proportion théorique p de boules vertes qui est de …. %.
· Intervalle de fluctuations
Le tableau suivant regroupe 10 séries de tirages de 30 boules (n = 30). On note la fréquence de boules vertes pour chaque série de tirage. (p=0,7)
Série N°

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Nbre de boules vertes

21

18
30

21

18

21

21

24

18

21

nombre de boules tirées

30

30

30

30

30

30

30

30

30

30

Fréquence fi en % de boules vertes

70

60


L’………………………………… est [p - 
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]. Dans notre cas, l’intervalle de fluctuation, en pourcentage, est donc [ …… ; …… ]. (le représenter sur le graphique)
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	Une expérience est dite aléatoire si …………………………………………………………………………

· Vocabulaire 

On lance un dé à 6 faces. 

L’ensemble des résultats possibles (1, 2, 3, 4 ,5 ou 6) s’appelle ……………………

Un événement est une situation qui …………………………………………………………………………..
Un événement qui ne peut se réaliser qu’avec un seul résultat possible est dit événement ….………………
Exemple :

Compléter le tableau en mettant une croix dans la case correspondante 

Événement

Événement élémentaire
Événement non élémentaire
A= « obtenir 3 »

B= « obtenir un nombre pair »

C= « obtenir 2 ou 5 »

D = « obtenir 6 »

· Réunion et intersection d’événements 

Dans le cas de l’intersection de l’événement A et l’événement  B, les issues doivent répondre  à l’événement A …… à l’événement B.
Dans le cas de la réunion de l’événement A et de l’événement B, les issues doivent répondre l’événement A …… à l’événement B.


L’intersection de 2 événements A et B se note ……………… (hachurer en rouge sur le schéma)
La réunion de 2 événements A et B se note ……………… (hachurer en vert sur le schéma)
· Evènements incompatibles et événements contraires 

Si A  B = SYMBOL 198 \f "Symbol"\h alors on dit que les 2 évènements A et B sont ………………………………….

L’événement contraire de l’événement A se note ……
Exemple : 

On lance un dé à 6 faces.

Soit l’événement  A= « obtenir un nombre supérieur ou égale à 5 ». Exprimer par une phrase, l’événement contraire   EQ \x\to(A) = …………………………………….


	Soient les événements 
         A= « obtenir un nombre supérieur ou égale à 5 »
         B= « obtenir un  nombre pair » 
         C= « obtenir un nombre inférieur ou égale à 3 ».

Compléter le tableau en mettant une croix dans la case correspondante 

Événements
Événements incompatibles

OUI

NON

A et B
B et C
A et C
· Détermination d’une probabilité 

On lance un dé à 6 faces non pipé.

Nous avons autant de chance d’obtenir chacun des 6 résultats possibles. Nous sommes donc dans une situation ……………………………………….

Soit l’événement  A= « obtenir un nombre supérieur ou égale à 5 ».  La probabilité d’obtenir l’événement A se note …………. Elle est égale à …………

On lance un dé à 6 faces pipé.  Ce dé truqué donne une probabilité d’obtenir nombre 6 avec 5 chances sur 6.
Nous avons donc nettement plus de chance d’obtenir le nombre 6. Nous ne sommes donc pas dans une situation ………………………………….
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